



清华大学第二十次校友工作会议在南京举行

2018年9月22日，清华大学第二十次校友工作会议在南京举行。来自海内外80个校友会、7个行业协会，以及校友总会特邀代表、校友总会理事等共155人参会。清华大学校长、校友总会会长邱勇院士，清华大学原党委书记方惠坚、贺美英，原副校长岑章志，校务委员会副主任、校友总会副会长袁驷、韩景阳、史宗恺、王岩，南京校友会名誉会长任彦申、会长欧阳平凯，南京市副市长、校友蒋跃建出席会议。本次会议由南京校友会承办。会议包含大会、分组讨论两个主要环节，大会由韩景阳、王岩主持。

在22日上午举行的大会上，邱勇发表了热情洋溢的讲话，他代表学校对校友们多年来对母校发展的支持与关怀表示衷心的感谢，从教师队伍建设和人才培养、科学研究、学科建设、国际化、创新创业教育等方面向与会代表介绍了一年来学校取得的成绩。他回顾了习近平总书记在建校105周年之际给母校的贺信中提出的要求，并和校友们分享了对“广育祖国和人民需要的各类人才，深度参与创新驱动发展战略实施，努力在创建世界一流大学方面走在前列”的理解和学校在这三个方面的具体举措。

史宗恺向大会作清华校友总会工作报告。史宗恺总结了近年来校友工作的成绩，并从社会责任感和家国情怀、道德操守和意志品格、文化自信、科学素养、团队意识、表达和沟通能力、体育技能、人生态

度、全球视野等方面对清华的教育目标进行了阐述。欧阳平凯会长对大会的召开表示热烈的祝贺，对远道而来的校友们表示诚挚的欢迎。蒋跃建副市长介绍了南京市在创新创业方面的情况以及与清华的合作与交流情况。

大会通过表决方式增补邓锋等9人为校友总会理事，还为南京校友会苏则民等10位在各校友组织中发挥了重要作用的校友工作者颁发了校友工作荣誉奖章。在校友工作主题对话环节，先后参加过18次校友工作会议的侯殿成学长，河南校友会会长詹玉荣，杭州校友会会长王建军，四川校友会常务副会长费永刚，广州校友会副会长张海，青岛校友会会长王帆，北美校友会联合会副会长、波士顿校友会前会长林巍向与会代表们分享了校友工作的经验，介绍了他们的特色工作，以及校友爱国奉献、爱校感恩、爱友互助的感人故事。

9月22日下午，与会代表分四组进行了研讨。代表们围绕校友服务项目和活动形式创新、各类校友组织之间的交流合作、资源的整合和信息共享等话题进行了探讨，分享了彼此的经验并对总会未来工作提出了建设性建议。22日晚，校友总会秘书长唐杰进行了大会总结，对研讨会上校友们提出的部分问题作了回应。当晚还举行了南京校友会杨俊林学长向母校捐赠珍贵资料仪式。代表们还观看了南京校友献上的精彩文艺节目。（杨璐 文辉）